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Exercice n° 1 (6 points)

u, =2,
u,,=2u,-1.

n

Soit (u, ) la suite définie sur N par {

1) al Calculer u, et u, .

b/ La suite (u,) est elle arithmeétique ? Expliquer.

c/ La suite (u,) est elle géométrique ? Expliquer.
2) al Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, u, > 1.

b/ Vérifier que pour tout entier natureln, v, ,-u, =u, -1.

c/ En déduire que la suite (u,) est croissante.
3) Soit la suite (v,) définie sur N par v, =u, 1.

al Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison q = 2 et de premier terme v, =1.

b/ Exprimer v, en fonction de n.

¢/ En déduire que pour tout entier naturel n, u, =2" +1.

d/ Calculer ,,'_i.m, u,.
4) Soit S, =V, +V,+V,+..+V,, et T =u+u, +u,+...+U, .

al Montrer que S, =2"-1.

b/ En déduire T, en fonction de n.
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Exercice n° 2 (8 points)
Dans 'annexe ci-jointe, on a représenté dans un repére orthonorme (0.7, ]}, la courbe (C)
d'une fonction f définie et derivable sur ]—1, +m[ , ayant une asymptote la droite A

d'équation x =-1, une branche parabolique de direction celle de I'axe des abscisses et
une tangente (T ) d'equation y =x au point O(0,0).

1) Par lecture graphigque :

al/ Donner la valeur de f(0).

b/ Déterminer 1im] f(x), lim f(x) et lim @
x=e(-1}" N X—ppar

c/ Dresser le tableau de variation de f sur ]—1, +m[_
2) La fonction f est définie sur ]—1, +m{ par f(x)=In(ax + b), ou a et b sont deux reels.

al En utilisant la question 1) a/ vérifier que b=1.

b/ Justifier que f'(0) =1.
c/ Déduire que f(x)=In(x +1), x e]-1, + ] .
3) al Montrer que f réalise une bijection de ]—1, +u:[ sur &

b/ Tracer dans le méme repére la courbe (C') de la fonction f'réciprogue de f.
¢/ Montrer que f'(x)=6" -1, xeR.
4) Soit (D) le domaine de la partie du plan limitée par la courbe(C), 'axe des

abscisses et les deux droites d'équations x =0 et x =1.

al Hachurer le domaine (D).
bl Verifier que la fonction F définie sur ]—1, +-=c[ par F(x)=(x+1)In(x +1)-x est

une primitive de f .

c/ Calculer alors l'aire de la partie (D).
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Exercice n° 3 (6 points)
Un joueur lance une fléchette sur une cible a deux reprises.
La probabilité d'atteindre la cible au premier lancer est égale a 0,7.
La probabilité d'atteindre la cible au deuxiéme lancer est égale a 0,6.
On considére les événements suivants :
A : « La cible soit atteinte uniqguement au premier lancer ».
B : « La cible soit atteinte uniquement au deuxiéme lancer ».
C : « La cible soit atteinte une seule fois au cours des deux lancers ».
1) al Vérifier que p(A)=0,28 etcalculer p(B).
b/ Montrer que p(C)=0,46.
2) Soit X la variable aléatoire qui aux deux lancers de la flechette associe le nombre de
fois ol la cible est atteinte.
al Recopier et compléter le tableau suivant donnant Ia loi de probabilité de la variable

aléatoire X :

X 1
P(X=x;) 0,46 |

b/ Calculer I'espérance mathématique et la variance de X.
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